

半小时军训累倒十多名新生

怕孩子累着,一些家长替孩子请假休息

文/片 本报记者 张旋



军训半小时,十几位学生退出队伍,在旁休息。



高一新生在进行军训。

近日,枣庄市中学都已经结束了暑假,开始了新学期的课程。对于今年刚刚走进校园的高一新生来说,军训是他们高中生活的第一个体验。6日,记者在市中区一所中学的军训场地上看到,刚军训不久一些学生就因承受不了“高强度”的训练累倒或累晕。

站10分钟军姿就撑不住了

6日下午三时左右,在市中区一学校高中操场上,到处都是身穿迷彩服正在军训的学生。学生列成方阵,在教官的带领下或蹲或站,或行或看,不断操练和演示着各个动作,额头和脸上沁着细密的汗珠,队伍旁放满了水瓶。

据一位教官介绍,学生下午的训练是从两点半开

始,直至五点半结束,期间会适时的休息,相对而言时间并不是很长。因为近两天天气的温度并不是很高,只是阳光稍微强烈一些,所以绝大多数的学生还是可以坚持的。“只要能训练出效果,我们并不会给学生进行过长时间的训练,看到学生比较累了,我们就会让学生休息

一会,但即便是这样,还是有不少学生出现身体不适的症状,才训练半个小时,就有十几名学生被累倒了,体质有些太差了。”一位教官说。

记者在操场上看到,军训活动刚开始半小时,陆陆续续就有学生因体力不支,被教官安排在边上休息。一

名女生站了10分钟的军姿,就撑不住了。“累得腿都抬不起来了,实在坚持不住,所以就退出来了。”军训新生张萌说。据张萌介绍,由于她平时很少运动,因此坚持军训对她来说实在是太难了,每天回家她都会跟家长抱怨军训太辛苦,腿疼得受不了。

家长替孩子请假,老师很无奈

记者与在一旁休息的学生交流时发现,一些学生三三两两地围在一起聊天,并不像因军训而出现身体不适的症状。

当记者询问他们是否真的不能坚持训练时,在旁边管理学生的秦老师告诉记者,学生因军训体力不支的现象确实存在,其中中途请假大多为女生,主要是中暑、抽筋、肚子疼的。但有些学生的情况并不是很难受,但是学生自己说不舒服,老师也不能强迫他们参加军训。“有

些学生就是不想军训,怕苦怕累,但是自己说不舒服,我也不能强迫他们,万一出现什么意外,我也负不了责。”秦老师说。一名老师说,现在的孩子,体质实在不行,连站军姿都站不住,真有点弱不禁风。

另据秦老师介绍,除了一些学生在军训过程中出现不舒服外,也有不少学生,带着家长写好孩子因身体不适,不能参加军训的请假条,提前交给老师,随后坐在旁边观望其他同学军训。“有些

家长就是太娇惯孩子了,怕晒黑,怕累着。孩子稍微感觉累,或身体出现不适,就代孩子请假,甚至有的家长直接找老师建议缩短军训时间。”同时,秦老师告诉记者,期间她给几个拿假条的学生家长打过电话,询问家长给孩子请假的原因,有些家长根本说不出合适的理由。

“如果家长不端正态度,不能配合我们的工作,只是一味地溺爱孩子,这根本达不到锻炼孩子的目的。”秦老师说。



一位学生靠着墙角休息。

人口与计生专题

阴平镇四项举措构建关爱女孩平台

近年来,枣庄市峄城区阴平镇四项措施并举,为女孩健康成长创造良好的社会环境,作用明显。

加大关爱女孩宣传力度。从转变群众婚育观念入手,加大关爱女孩宣传力度,在镇驻地及206国道两侧制作大型关爱女孩户外广告牌5个,宣传站牌220个,并利用逢集日及重大节日发放关爱女孩宣传单8000多份,引导全社会关注女孩成长。

完善关爱女孩利益引导。在计生优惠政策资金方面,优先向女孩家庭倾斜,在

保证上级原来优惠政策的前提下,阴平单独增加终生只要一个女孩户奖金3000元,并对计生双女户提供免交新农合参保费,双女户中考加6分,优先解决双女户宅基地,帮助贫困女孩完成学业。确保女孩家庭政策上有地位,经济上得实惠。

服务与打击并举关爱女孩。镇计生服务站人员实行优生指导,孕期随访服务,产后随访的优质服务理念。同时加大打击力度,实行个案检查,加强性别比综合治理工作,为关爱女孩营造良好

的社会氛围。

加大帮扶女孩家庭力度。由计生协会对女孩家庭提供致富信息,农技专家给予技术服务。民政部门优先将贫困女孩纳入低保,村委会协调信用社优先提供贷款,帮助女孩家庭扩大生产,发展家庭经济。

近年来,通过计生协会的“季度两会”对女孩家庭提供致富信息100多份,实地观摩考察四次,举办科技讲座6次,极大地推动了女孩家庭致富速度。

(孙启龙 胡乐伟)

阴平镇计生服务关爱零距离

今年以来,枣庄市峄城区阴平镇开展了计划生育零距离服务,全面构筑个性化、系统化、温馨化、亲情化的计生优质服务模式,努力打造和谐计生、亲情计生,有效地提升了计生服务水平,促进了计生工作的顺利开展。

计生办全体人员深入基层,送政策法规、送计生知识、送医疗服务、送真情慰问,将宣传资料发放到家,将计生优惠政策宣讲到家,把“关爱女孩”、晚婚晚育等政策知识传播到群众当中,把婚育新风、生殖保健知识、勤劳致富信息等送进千

家万户。

送健康上门,技术服务零距离。定期组织人员,免费为农村育龄妇女查病治病,开展生殖保健服务,还坚持做到对每一位育龄对象做好术后随访和保健工作,真切关心育龄妇女的身心健康,定期邀请区、市专家开展诊治活动。今年以来已为100余名育龄妇女提供了生殖健康服务。

送培训到户,培训服务零距离。镇计生协会组织技术人员经常为贫困计生家庭举办各种科技培训班,向育龄群众普及优生优育、生殖保健,农业科

技知识,对贫困计生家庭实行项目扶贫,同时组织动员计生协会通过“一对一”帮扶等方式,帮助他们解决在生产、生活中遇到的一些困难,使他们尽快脱贫致富。

送关爱到人,帮扶服务零距离。协会与计生贫困户结成帮扶对子,为他们送去资金和致富信息。并要求镇每名党员帮扶一名独生子女光荣户或双女户,为其提供致富信息、项目、技术、资金等。农忙时节,组织计生协会会员帮助计生户抢收抢种,确保不误农时,颗粒归仓。(孙启龙 胡乐伟)



慰问计生贫困家庭2000元 (孙启龙 胡乐伟)



为计生家庭贫困大学生发放助学金2000元 (孙启龙 胡乐伟)



村民自治受表彰的有关人员 (孙启龙 胡乐伟)



贫困母亲救助活动共发放救助金20000多元 (孙启龙 胡乐伟)



庆计生国策发布30周年演出活动 (孙启龙 胡乐伟)



新型婚育新风巡回宣传 (孙启龙 胡乐伟)